

以军炸毁哈马斯政府大楼

以色列边境陈兵 哈马斯提出停火条件



以色列11月18日凌晨炮轰加沙地带隶属巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“圣城”电视台办公楼,造成3名工作人员受伤。而来自加沙医疗部门的消息称,以色列战机11月17日继续轰炸加沙地带多处目标,造成10名巴勒斯坦人死亡。

截至昨晨,已有49名巴勒斯坦人在以军空袭中丧生,超过350人受伤。加沙医疗部门发言人说,死者中有14名巴勒斯坦平民,其中大多数是妇女和儿童;而350名伤者中也包括约90名妇女和儿童。

巴勒斯坦民族权力机构11月17日宣布,阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比将率阿拉伯多国外长于11月18日访问加沙地带,展开“声援之旅”。

哈马斯总部被炸毁

哈马斯政府11月17日在一份声明中说,位于加沙城的哈马斯政府大楼遭以色列轰炸。目击者描述,这幢位于加沙城纳赛尔区的大楼几乎被夷为平地。一名哈马斯官员告诉法新社记者:“总部完全被炸毁,邻近的多座房屋受损。”

以色列军方证实轰炸。军方一名不愿公开姓名的发言人告诉法新社记者:“(以色列)国防军已把伊斯

梅尔·哈尼在加沙的总部作为目标。”

哈马斯应急部门发言人阿扎姆·阿布·赛尔米亚说,以方11月17日还空袭内政部官员易卜拉欣·萨拉赫在加沙北部杰巴利耶的住所,住处无人,但附近至少35人受伤。

赛尔米亚说,加沙中部迈加齐难民营当天上午同样遭袭,3人死亡。南部城市拉法也有一人丧生。

以军发微博炫耀战果

以军一名发言人11月17日经由微博发布留言:“过去6小时,国防军再打击85个(加沙地带)恐怖目标。”

美联社援引以军当天上午的统计报道,以军自11月14日以来轰炸加沙地带超过800个目标,包括16日晚发动180次空袭。其间,加沙地带武装人员向以方发射大约500枚火箭弹。

以军11月17日扩大空袭目标,除包括加沙地带武装人员的武器存

放地、秘密火箭发射场所和地道等固定目标,还轰炸了加沙政府和安全部门的设施以及一幢三层楼公寓。

在加沙南部,以色列飞机“瞄准”数以百计地道。以方指认加沙武装人员用这些地道走私武器和其他违禁品。

11月16日,以色列安全内阁批准征召7.5万预备役军人。以军继续在靠近加沙地带的边境地区集结部队和坦克,为可能发动的地面进攻做准备。

哈马斯提停火条件

以色列以回击加沙地带火箭弹袭击为由,11月14日开始发起代号“防务之柱”的大规模军事行动。昨天互射已进入第五天,双方互不示弱。

哈马斯下属一武装派别发言人阿布·奥贝达说:“我们发出简短、简单信息:对于在任何一寸巴勒斯坦土地上的犹太复国主义者,没有安全可言。我们打算给对方更多‘惊喜’。”

以色列则威胁,如果不终止火箭弹袭击,将扩大行动。外长阿维格多·利伯曼说,选项包括可能暗杀哈马斯总理哈尼耶和其他高级领导人,“哈马斯每发射一次,(以方)将会有更强烈反应。我真心奉劝加沙的所有哈马斯领导层不要再考验我们……那里没有人会免于(受攻)”,无论哈尼耶或其他人。”

美国总统奥巴马11月16日再次与以色列总理内塔尼亚胡通电话。白宫在一份声明中说,奥巴马向内塔

尼亚胡重申美国支持以色列的“自卫权利”,对冲突导致平民死亡表达“遗憾”。两人同样“谈及缓和局势选项”,但声明没有提供更多细节。

阿盟理事会轮值主席国黎巴嫩外长曼苏尔11月17日在贝鲁特呼吁阿盟外长作出果断决议,迫使以色列停止入侵加沙。

一名不愿透露姓名的哈马斯官员11月17日告诉新华社记者,哈马斯加沙领导层与海外领导层在埃及的协调下,就如何结束加沙与以色列互相交火状态交换了看法,并达成一致。这名官员指出,哈马斯要求以方在国际社会监督下与其签署书面协议,前提是以色列解除自2007年以来对加沙地带的封锁,不再对加沙发展设置障碍,完全终止对哈马斯领导人的刺杀行为。

这名官员说,哈马斯希望埃及、土耳其、卡塔尔及其他欧洲国家通过外交途径向以色列施压,促使其同意哈马斯提出的上述条件。 (据《北京晚报》)



当地时间11月17日,一辆以色列国防军火炮在以色列南部、加沙地带边境附近一个加油站停靠

说法

阿盟召开特别外长会议讨论巴以问题

新华社开罗11月17日电(记者陈晓、田栋栋)阿拉伯国家联盟(阿盟)11月17日在其开罗总部召开特别外长会议,讨论巴以问题。

阿盟秘书长阿拉比在会后召开的记者会上说,会议决定成立一个由他率领的部长级代表团于近期访问加沙地带,声援当地人民。该代表团是开放的,各成员国外长都可以向其提出申请一同前往加沙。

会议决定委托阿盟下属的阿拉伯和平倡议委员会重新评估阿拉伯国家在巴以和平进程停滞的背景下持何种立场,重新审视被阿拉伯国家

视为其战略选择的阿拉伯和平倡议的效果,以及重新审视“四方机制”(联合国、美国、欧盟和俄罗斯)的作用。

会议对联合国安理会未就制止以色列对加沙地带的侵略行为和对巴勒斯坦领导层的暗杀行为采取必要措施表示不满,呼吁安理会承担联合国宪章规定的维护国际安定和平的责任。

会议强调了耶路撒冷的阿拉伯属性,反对以方将其犹太化的所有行为,要求以方立即停止在巴勒斯坦被占领土上修建定居点,释放以方关押

的巴勒斯坦人和阿拉伯人。

会议呼吁阿拉伯国家满足加沙地带的人道主义需求,为其提供紧急食品、药物和医疗设备援助以救治伤员。会议还要求巴内部各派尽快实施和解协议,结束分裂,重新统一阵营以应对挑战。

根据加沙医疗部门的消息,截至目前已有49名巴勒斯坦人在以军11月14日开始的对加沙地带的持续空袭中丧生,另有超过430人受伤。另据以色列军方消息,11月17日当天,共有5名平民和4名以色列士兵在来自加沙地区的火箭弹袭击中受伤。

阿盟秘书长将率阿拉伯国家外长访问加沙

新华社加沙11月17日电(记者陈晓、田栋栋)巴勒斯坦民族权力机构11月17日宣布,阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比将率阿拉伯多国外长于11月18日访问加沙地带。

巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特当天告诉新华社记者,应巴民族权力机构主席阿巴斯的邀请,阿拉比将

率包括埃及、利比亚在内的多个阿拉伯国家的外长对加沙展开“声援之旅”。

在阿巴斯呼吁下,阿盟11月17日召开紧急外长会议,讨论如何缓和当前持续升温的巴以局势,并作出访问加沙的决定。

埃及总理甘迪勒11月16日访问加沙时强调,埃及不会“对加沙发

生的悲剧”袖手旁观,将不遗余力促使巴以结束冲突,实现停火。

以色列军队11月14日起持续轰炸加沙地带多处目标,截至目前共造成42名巴勒斯坦人死亡,其中包括“卡桑旅”领导人艾哈迈德·贾巴里。巴勒斯坦武装人员随后也向以色列境内发射数百枚火箭弹进行还击。

约旦外交大臣与联合国秘书长讨论中东最新局势

新华社安曼11月17日电(记者蒋少清、程春香)约旦外交大臣纳赛尔·朱达11月17日与联合国秘书长潘基文通电话,讨论中东地区的最新发展,特别是以色列对加沙的空袭和叙利亚局势的最新发展。

约旦外交部发表声明说,朱达当

天在与潘基文通话时呼吁以色列立即停止对加沙的空袭,以避免对中东和平进程以及整个地区的局势造成恶劣影响。

声明说,双方还谈到叙利亚局势的最新发展。朱达说,尽管约旦目前经济困难,但约旦接纳和安置了大批

叙利亚难民,并为其提供人道主义援助。

声明说,双方表示,将就地区和国际问题继续保持协调与磋商。

有报道说,联合国秘书长潘基文近期将访问中东地区,与该地区领导人商讨地区局势。